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Ata da reunião ordinária do Conselho de Coordenação do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas,
realizada no décimo sétimo dia do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, na sala 102 do Instituto de
Economia, campus da Praia Vermelha com início às onze horas e oito minutos, sob a presidência do
Decano do CCJE, Professor Flávio Alves Martins, e na presença dos Conselheiros Efetivos: Prof. João
Luiz Pondé (Vice-Decano), Prof. Fabrício de Oliveira (Diretor do IPPUR), Prof. Carlos Frederico Rocha
(Diretor do IE), Prof. Antonio José Barbosa (Diretor da FACC), Prof. Eduardo Serra (Diretor do IRID),
Prof. Paulo Cesar Pereira (FACC), Prof. Gustavo Bezerra (IPPUR), Prof. Rodrigo Vergnhanini (IE) e
TAE Bruna Amarante (Decania). Convidados: Prof.ª Renata Bastos (representante do CCJE no CEU),
TAE Alessandra Monteiro (Superintendente do CCJE) e Prof.ª Maria Walkíria Cabral (CPPD). Ausências
Justificadas: Prof. Otávio Figueiredo (Diretor do COPPEAD), Prof.ª Margarida Gutierrez (COPPEAD) e
TAE Zenildo Ferreira (Decania). Iniciada a sessão, o Decano cumprimentou todas e todos e agradeceu a
recepção do Instituto de Economia. Em seguida, procedeu-se à discussão da Ata da reunião de 27/05, a
qual posta em votação foi APROVADA por unanimidade. Iniciado o Expediente, o Prof. Flávio Martins
informou que será apresentada e submetida ao Conselho uma moção de pesar pelo falecimento da Prof.ª
Maria da Conceição Tavares. O documento, elaborado pelo Instituto de Economia, já foi apresentado e
aprovado no âmbito do CONSUNI na última quinta-feira. Após, informou que, em encontro com o Reitor,
tratou novamente da cessão do prédio da FUJB ao CCJE. Nesse sentido, com a expectativa de haver um
auditório no referido prédio, o Decano irá propor que o espaço seja batizado em homenagem à Prof.ª
Maria da Conceição Tavares, dada sua ligação com o campus da Praia Vermelha, além de prestigiar uma
figura feminina. Na sequência, comunicou sobre a publicação do edital nº 457/2024, referente à eleição
para representantes de classes na CPPD 2024, destacando que o representante do CCJE na comissão
eleitoral é o Prof. Eduardo Serra e que a votação está prevista para o início de julho. Em seguida,
comentou sobre a reunião ocorrida no dia 11/06, convocada pela AUDIN, para apresentação do Relatório
de Vistoria do Palácio Universitário, na qual estiveram presentes representantes do CCJE, do CFCH e do
FCC. Foram abordados diversos temas que comporão o relatório a ser inserido no sistema da CGU, dentre
eles, a designação, pela Reitoria, de técnico administrativo (cargo Administrador) para atuar como gestor
do Palácio, com a criação de uma comissão composta por representantes das unidades. Além disso, tratou-
se da necessidade de disponibilização de um espaço para os brigadistas, atualmente instalados no INDC,
dentro do Palácio. Deve ser um lugar visível e de fácil acesso para que a brigada possa ser acionada com
rapidez em caso de emergência. Nesse contexto, o Decano ressaltou, ainda, a responsabilidade dos
gestores na manutenção dos extintores de incêndio, os quais devem ser vistoriados, recarregados e
mantidos na validade. Outro ponto a ser implementado é a instalação de um claviculário onde serão
guardadas as chaves de todas as portas do Palácio, dada a preocupação com o patrimônio. Assim, pondera
ser relevante convidar futuramente o Auditor Chefe da UFRJ para uma exposição sobre a busca de
soluções conjuntas para o Palácio. Posteriormente, o Prof. Flávio Martins manifestou o interesse de iniciar
o projeto de visitas às Congregações e aos Conselhos Deliberativos das Unidades pela equipe da Decania,
a partir de agosto, mesmo se perdurar até lá a greve dos técnicos. Ademais, relembrou que a próxima
reunião do Conselho será no dia 15/07, recepcionada pela Decania, no campus da Praia Vermelha. Após, a
Prof.ª Renata Bastos apresentou informes do CEU, comentando sobre o lançamento do edital PROFAEX,
o qual prorrogou a vigência das bolsas até o próximo ano. Para cursos e eventos que tenham determinadas
peculiaridades, recomendou que o edital seja consultado e informou que enviará o documento para
divulgação. Informou, ainda, que em breve deverá ser publicado o edital da SIAc e que também
encaminhará o documento para divulgação quando estiver disponível. Quanto ao panorama geral de
implementação da extensão nos cursos de graduação da UFRJ, reportou que o CCJE foi o centro que mais
atendeu a exigência de incorporação da extensão nos currículos, estando pendente apenas o curso de
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DGEI. Sobre a Revista Versus, a docente comentou que a equipe está com dificuldade de contatar o
NEABI e solicitou o apoio do Decano na intermediação da conversa. Por fim, comunicou que houve uma
reunião conjunta do CEG, CEPG e CEU, na qual se discutiu o edital PIBIC, o qual será lançado em breve.
Na sequência, a Superintendente Alessandra Monteiro informou que, no dia 21/06, haverá uma reunião
remota com as direções e os gerentes administrativos das unidades para tratar da execução orçamentária
2024. Destacou que a verba que não for executada pelas UASGS será retirada pela PR-3. Nesse sentido,
ressaltou a importância da presença dos dirigentes, dado o volume de processos e a equipe reduzida da
Decania. Em seguida, o Prof. Carlos Frederico Rocha se manifestou sobre o falecimento da Prof.ª Maria
da Conceição Tavares, ocorrido no dia 08/06. Comentou sobre a importância da professora para o IE, por
sua participação na criação da pós-graduação e por definir as bases nas quais a unidade se estruturou.
Mencionou, ainda, que houve um ato ecumênico no último dia 15 para homenageá-la, com a presença de
familiares e amigos. Ademais, comentou sobre o desejo da professora de ter as cinzas enterradas no
campus da Praia Vermelha. O Diretor narrou um breve histórico da criação do IE e da trajetória da docente
na Unidade, destacando seu papel central na história da economia do Brasil. Logo após, fez a leitura da
moção de pesar pelo falecimento da professora, sendo aclamado pelo Conselho. Retomando os informes, o
Prof. Antonio José Barbosa registrou que hoje haverá uma reunião do GT de festas, no qual é
representante do CCJE e presidente. Reportou que a Reitoria encaminhou a ele um ofício do MPF que
solicita informações quanto à vigência da portaria publicada pelo ex Reitor em exercício e quanto às
medidas que a UFRJ está adotando para penalizar aqueles que descumprem a regra de proibição das
festas. Nesse sentido, informou que irá propor ao GT que o tema seja discutido no âmbito do CONSUNI.
O Diretor também expôs que, recentemente, houve episódios de jovens pulando o gradil que cerca o
campus da Praia Vermelha. O Prof. Carlos Frederico Rocha complementou a fala relativa ao tema das
festas, comentando sobre como o som afeta os edifícios vizinhos, sobretudo a partir do 4º andar dos
prédios e que, segundo o relatório técnico apresentado ao GT, só seria atenuado por meio de barreira física
muito sólida. A seguir, o Prof. Flávio Martins acrescentou que considera razoável o encaminhamento a ser
proposto pelo Prof. Antonio José Barbosa no GT de festas. Além disso, agradeceu ao Prof. Carlos
Frederico Rocha e ao Prof. João Pondé pela participação nas discussões que culminaram na aprovação do
orçamento participativo. Mencionou, inclusive, que prevaleceu a proposta que já havia sido defendida pelo
CCJE em Plenária de Decanos e Diretores no ano passado. Após, o Decano informou sobre o andamento
da discussão da alienação do Edifício Ventura no âmbito do CONSUNI, reportando que seu Parecer, como
Presidente da Comissão de Desenvolvimento, foi favorável à alienação. Considerando a contrapartida
estimada, além da retomada da obra do Paliteiro, há previsão de obras novas. Relembrou que, ao ser
concluído, o Paliteiro atenderá unidades do CCJE (IPPUR, FACC e IRID), bem como do CFCH. Por fim,
o Prof. Flávio Martins submeteu o pedido de aprovação da MOÇÃO DE PESAR pelo falecimento da
Prof.ª Maria da Conceição Tavares. Em votação, APROVADA por unanimidade e por aclamação. O
documento será encaminhado aos Conselheiros e também incluído no portal do CCJE. Adentrando à
ORDEM DO DIA, o Decano submeteu o pedido de retirada de pauta do ponto 6, referente à Contratação
de Colaboradora Voluntária do Instituto de Economia, Proc. nº 23079.203498/2024-38, pois a unidade
informou que, motivos pessoais, a interessada interrompeu o processo. Em discussão, não houve
manifestações. Em votação, APROVADA por unanimidade a retirada. Passando-se ao ponto 1. Visita da
CPPD, o Prof. Flávio Martins concedeu a palavra à Prof.ª Maria Walkíria Cabral, que iniciou sua fala
apresentando, brevemente, sua trajetória na Universidade até assumir a presidência da CPPD. A professora
informou que o intuito da presente visita é o de estreitar a relação entre a comissão e os docentes. Assim,
com a eleição que ocorrerá em breve, espera que os novos representantes de classe também encampem a
política de aproximação com os docentes. Após, comentou sobre a legislação que normatizou a criação das
CPPDs no âmbito das IFES (Lei 12.772/2012), elencando suas atribuições legais. Além disso, indicou os
principais regulamentos internos em vigor, os quais podem ser consultados pelo portal da CPPD:
Resolução CONSUNI nº 09/2018 (estágio probatório); Resolução CONSUNI nº 08/2014
(desenvolvimento); e Resolução CONSUNI nº 12/2014 (concursos). Pontuou que a Resolução nº 08/2014
está sendo rediscutida, pois foi alvo de uma ação civil pública. Basicamente, conforme explicado pela
docente, há uma proposta de substituir a nomenclatura de “progressões múltiplas” por “progressões
sucessivas”, atendendo as novas orientações da AGU. Considerando os pormenores dos temas que
envolvem a carreira docente, a Prof.ª Maria Walkíria também se colocou à disposição para visitar as
unidades e conversar localmente com as direções e com os docentes. Nesse sentido, relatou que já esteve
em contato com a direção da FACC e que brevemente irá ao IPPUR e à Faculdade de Odontologia. Após,
comentou sobre os documentos comprobatórios para as progressões e que é necessário incluir todos os
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comprovantes nos pedidos, segundo informação confirmada pela Procuradoria da UFRJ, sobretudo por
não haver um mecanismo de controle interno da instituição pelo qual se possa obter toda a comprovação
unificada. Com isso, a fim de otimizar os procedimentos, a professora informou que está em contato com a
Reitoria para solicitar a aquisição de um sistema que permita um controle mais eficiente da documentação
comprobatória, conforme é utilizado em outras instituições. Por fim, ressaltou que, para a correta instrução
dos processos, além das resoluções, é preciso consultar a base de conhecimento associada ao respectivo
tipo processual no SEI. A seguir, houve manifestações dos Conselheiros e a professora prestou os
esclarecimentos, sinalizando também que irá disponibilizar o arquivo da apresentação. Finalizadas as
intervenções, o Prof. Flávio Martins renovou seu agradecimento à Prof.ª Maria Walkíria pela participação
no Conselho, a qual reiterou que permanece à disposição para informações adicionais. No ponto 2. Edital
de estudantes bolsistas para desenvolvimento acadêmico (graduação – FACC), Proc.
23079.223532/2024-91, o relator, Prof. Antonio José Barbosa, apresentou seu Parecer favorável à proposta
de edital, o qual dispõe de 3 (três) bolsas no valor de R$ 700,00, destinadas a estudantes de graduação,
para atuação na organização do Arquivo da FACC, com vigência da segunda quinzena de julho a
dezembro de 2024. O Diretor destacou, ainda, a relevância da proposta, pois trata-se de atividade
necessária à preservação de acervo histórico, com aspectos importantes da memória institucional da
unidade. Em discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADO por unanimidade. Passando-
se ao ponto 3. Promoção a Professor Titular (Mauro Osorio da Silva – FND), Proc. nº
23079.203720/2024-01, o relator, Prof. Eduardo Serra, fez a leitura de seu Parecer favorável ao pedido.
Em discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADO por unanimidade. No ponto 4.
Promoção a Professora Titular (Sayonara Grillo Coutinho – FND), Proc. nº 23079.258611/2023-31, o
relator, Prof. Eduardo Serra, fez a leitura de seu Parecer favorável ao pedido. Em discussão, não houve
manifestações. Em votação, APROVADO por unanimidade. Passando-se, por fim, ao ponto 5. Promoção
a Professor Titular (Adriano Rodrigues – FACC), Proc. nº 23079.259111/2023-17, o relator, Prof.
Eduardo Serra, fez a leitura de seu Parecer favorável ao pedido. Em discussão, não houve manifestações.
Em votação, APROVADO por unanimidade. Finalizada a Ordem do Dia, o Decano relembrou que a
próxima reunião ordinária ocorrerá no dia 15/07 e que, no dia 21/06, está agendada reunião com as
unidades para tratar do orçamento participativo 2024. Nada mais havendo a tratar, o Decano renovou seus
cumprimentos ao IE pela recepção e, agradecendo a todos pela presença, deu por encerrada a sessão. E
para constar, eu, Thais de Souza Andrade, lavrei a presente ata que segue por mim assinada e pelo Decano
do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas da UFRJ, Prof. Flávio Alves Martins. Rio de Janeiro, 17 de
junho de 2024.

Documento assinado eletronicamente por Flavio Alves Martins, Decano(a), em 24/07/2024, às 13:17,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Thais de Souza Andrade , Chefe de Gabinete, em
24/07/2024, às 16:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.ufrj.br/autentica, informando o
código verificador 4437914 e o código CRC 532EF3F8.

Referência: Processo nº 23079.220129/2024-18 SEI nº 4437914
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